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1” RAPPEL  DES RESULIPATS  1980

Des résultats de 1980  confirmaient le maintien de la production

végétale et l’équilibre du bilan de L’azote en riziculture continue sans

fertilisation azotée en sols gris de Dianaba.  On nettait  en évidence un

gain d’azote dans le système sol-plante d’environ 50 kg  N/ha/an. Lrexis-

tente d’apports exogènes d’azote -nappe et/ou  fixation de Nz-  était invo-

quée.  Des investigations menées dans  ce sens avaient indiqué que la nappe

présentait une  tcmeur  ~1  N non négligoablc  et mis en  évidonee  une fixettian

de  fi2  dana  Tu  rhizosphère du -rie.

2 - EXEZRI~T~ION  1981

L’ensemble des parcelles en culture continue de riz depuis au

moins 7 années (4 parcelles sont en culture depuis 10 ans)  a été remis en
culture de riz variété 144 B/9  avec les mêmes traitements que les années

passées. La surface d'une  parcelle est de 100 m2.

Afin de mieux cerner l'apport d'azote dfl à la nappe, des prélève-

ments de celle-ci ont et6  effectués sur une quinzaine de piézomètres en 3

époques du cycle pluviom6triquee

3 - LES RESUUATS

31 - Rcndcmcnt

Le tableau 1 montre les résultats de rendement en paddy obte,nus

en fonction du type de fertilisation : g +  PJC  ; 2 +  PJC  et 84N + P.K.
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LF. production en paddy est pour les 3 niveaux de feri%iistleion  azotée :

- sans azote-engr3i.g de 2200 ke/hn
- CLVCC azote starter  (16N) do 2600 kg/h
- avec fertilisationIazatee (84N) de 3600 kg/ha

3 2 - Apport d'azote par la nappe

De tableau 2 montre les résultats de teneur en N minéral de la nappe ;
on en remarquera la variabilité dons le temps en cours de cycle et dans l*ospacer

RI cours de cycle, cette teneur passait pc2r un minimum à la mi-septembre :
- au 14 nofit, elle etait  en moyenne de 17 ppm, présentGant une forte v.Tia-

tion de 10 à 45 ppm, hormis les 2 piézomètres les plus en aval qui présentaient une
teneur très faible (1 et 2 ppm) ;

au 12 septembre, elle était en moyenne de 8 ppm, pr&ent,ult  des résul-
tats homogènes sur une même séquence de piézomètres mais en diminution par rapport
au prélèvements antérieurs (diminution due vr,aisemblablement  à la culture c?t/ou  à
une augmentation du volume (de  In nappe cntr~ainant une bnisse  de la concentration des
cléments  minéraux) ;

- au 12 octobre, '10  jours après la récolte du riz, elle était remont& &
une moyenne de 13 ppmy présentant une variation de 10 à 40 ppm.

Dons l'espace, on n'observe pas de variations selon l'axe de plus gronde
pente ; on remarquer,.? cependant une teneur plus faible en B minéral le long de la
séquence A.

En ce qui concerne la nature de 1'N minéral, les 2 formes : ammoniac,ale et
nitrique, sont présentes, SS-LS prédominwce  nette d'une  forme par rapport è: ll,autre.

& admett=ant  une &vapotr-lnspirction  moyenne de 5 rma/jour sur 60 jours d'une
culture de riz dont le système ractiaire  est immergé par une nappe comprenant entre
'i0 et 20 ppm dfN minéral (valeursplausibles  compte-tenu des résultats précedents),
l'o.pport  dlN à le culture serait compris entre 30 et 60 kg/h~/an.

4 -coNcwsIoN

Les résultats de rendement de l%nnée 1981 mettent en Evidence la forte
productivité do 1%stLartor  apporté à la culture de riz : 28 kg de paddy rircolté/kg
dlazote  engrais apporté. Cette productivité décroit  ensuite : elle n'est  plus  que de
15 kg de paddy pour l'intervalle  de fertilisation [15I'T,  85ITl.  Ces résultats confir-
ment le maintien du niveau de production rizicole en culture continue de riz de sol
gris, en absence fumure  azotée.

Les résultats de .teneur  en azote de la nappe phréatique  indiquent que l'ap-
port d'azote  à lanappe  qu'elle peut induire, seulement p‘ul  circulation d'eau  dans le
système sol-plante, Ser<ait  compris entre 30 et 60 kg N/ha ; à lui seul, cet apport
explique  le gain d'azote de 50 kg BT/h=a/Exn  mis en évidence d,nns le système sol-plente
à Dianabar



l?ab&auul : Effet de la fertilisation azotée sur le rendement en paddy__-------

Bertilisation
Kcl Supertriple

90 kg/ha

8-18-2'7

200  kgha

KCl Super-triple Urée (')

90 kg/ha 90 kg/ha Fkg/ha

N-P205 - K20

kg/&

O-36-54 16-36-54 84-36-54

Nombre de
parcelles

8 6

Rendement (2) (a) ,f 310 (a) 2 286
kg/ha 2165 (b) + 1 2 0 = (b) 1; 121 3650

0 >
(2)

50 kg/-ha au 20ème jour et 100 kg/ha au 40éme jour

(a) intervalle de confiance à P 0,05

(b) écart type de la moyenne.
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14.08.81 12.09.81 12.10.81
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H E
A) ii'1------1---m--

10 18 9 12

11 18 20 16

18 25 11 18

19 39 1.7 25

44 2 1 15

20 20 11 17

H E A
u-w----------3 m

4 15 3 7

8 15 2 8

7 13 2 7

5 14 5 8

6 15 3 8

6 14 3 8

H E A
L-l----------- 3 :

9 10 22 14

9 15 8 il

39 9 13 20

17 9 10 12

8 9 . 11 9

16 10 13 13

- La flèche indique le sens de la. pente : trait plein = 0,7 $ ; trait pointillé = 0,l $

- H, E et A désignent respectivement 3 séquences de piézomètre.
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